

# 職員與補習社勾結 考生轉往首爾防出貓

# 韓家長長20萬「買試題」 ACT關25考場

受傳統科舉文化及就業前景黯淡影響，韓國家長普遍認為能入讀名校，就是保證成功之道，為此更不擇手段。在當地舉行的美國大學入學考試(ACT)作弊情況猖獗，有家長甚至花大筆金錢買試題。為確保考試公平進行，ACT決定關閉在韓國的25間考試中心，所有考生需轉往首爾的試場應考。

明年3考單一試場

拖累全球韓裔生

ACT是更多人報考的美國大學入學試之一，全球考生多達180萬，ACT商務總監德朗熱表示，關閉應試中心旨在杜絕少數害群之馬的不法行為，以免對誠實勤奮學生不公平。

試題洩漏事件，ACT被迫取消該次考試成績，影響5,500名考生。在韓國中學任教的約翰·基稱，部分試場職員與補習社勾結，讓考生「購買」黑市試題，預先準備應考。他續稱，曾有家長開價2.5萬美元(約19.4萬港元)，利誘他前往美國索取標準試題，利用時差把試題轉交其兒子。約翰·基批評，雖然韓國早前有教育機構因洩漏試題，遭法院判處罰款，但作弊之風無法遏止，正直的學生根本無可奈何。

英國《金融時報》

鑑於韓國考生作弊情況嚴重，當地原定本週六舉行的美國大學入學考試(ACT)，將集中在首都首爾一間酒店舉行，由ACT直接監考，明年2月、4月及6月的考試將同樣在單一試場舉行。韓國一名英語補習社負責人擔心，若ACT集中在一個試場，將令首爾以外地區的考生非常不便，韓國的形象也會大受影響。

居於美國的韓國人家長，對韓國考生作弊醜聞感到難堪。曼哈頓一個高中學生家長會的韓裔會長安杰拉·金(譯音)指，她們多次被問及為何韓國學生可在如此重要的ACT作弊，感到非常尷尬，她批評作弊考生令韓國不光彩。大學教育諮詢中心的負責人金日主(譯音)坦言，作弊醜聞拖累了全球韓裔學生。

韓國《朝鮮日報》



韓國考生作弊情況嚴重。網上圖片

ACT是最多人報考的美國大學入學試之一，全球考生多達180萬。

民眾夾道送別卡斯羅骨灰。美聯社



## 卡斯特羅長眠英雄墓旁 立法禁命名崇拜

古巴已故領導人卡斯特羅的骨灰前日運抵革命發源地聖地亞哥，現任領導人勞爾在當地出席追悼儀式，向數萬名民眾發表講話，表明會維護兄長的「社會主義遺產」，並遵照其遺願，不會為他豎立雕像和紀念碑，公共建築物及街道也不會以其名字命名。



歷時9日的全國悼念活動完結，卡斯特羅支持者不禁落淚。

拉美左翼政要追悼

勞爾身穿軍服向民眾致辭，表示將會繼承兄長遺志，與古巴人民一起克服所有困難。勞爾續稱，革命領袖反對個人崇拜，讚揚卡斯特羅即使到晚年仍始終如一，宣佈會在年底召開的全國人民代表大會上立法，禁止偶像崇拜。勞爾發言期間，現場群眾多次高呼「我們都是卡

斯特羅！」等口號，向這位革命領袖致敬。一名61歲技工稱，卡斯特羅逝世不代表古巴會陷入停滯，揚言要繼承其遺志。

多位拉美左翼政要包括巴西前總統盧拉及羅塞夫、委內瑞拉總統馬杜羅及玻利維亞總統莫拉萊斯，均有出席追悼儀式。卡斯特羅的骨灰昨下葬聖地亞哥的墓園，葬於古巴獨立英雄何塞·馬蒂墓旁，為歷時9日的全國悼念活動劃上句號。卡斯特羅家人和多位政府官員都有出席，由於屬私人儀式，因此未有安排電視直播。

路透社/法新社/《衛報》

## 查比高恩斯 將獲頒南美球會盃

家屬手持遇難球員遺照繞場一周，接受民眾鼓勵。法新社



民眾冒雨送別遇難球員。法新社

週三難喪生的巴西甲組球隊查比高恩斯職球員遺體，前日運返球會所屬城市沙佩科，隨即移送至球會主場舉行悼念儀式。全市一半人口約10萬人冒着滂沱大雨，聚集球場內外悼念，巴西總統特默、國家隊教練蒂特及國際足協(FIFA)會長恩芬天奴均有出席。查比高恩斯主席透露，南美洲足協將向球會頒發南美球會盃，以及200萬美元(約1,551萬港元)獎金。

「不論快樂艱難，你永遠是贏家」

蓋上球會綠色白色會旗的靈柩由機場移至球場，數千群眾夾道致敬。軍方士兵將靈柩抬進球場草地，安放在特別設置的巨型白色帳篷下，帳篷上寫有球會會歌其中一句歌詞：「不論快樂還是最艱難時刻，你永遠都是贏家」。恩芬天奴發言時表示，「這是傷痛時刻，沒有言語能減退我們的痛楚」。家屬最後手持遇難球員遺照繞場一周，接受民眾鼓勵。

美聯社/路透社/法新社



蓋上球會綠色白色會旗的靈柩由機場移至球場。法新社

## 南加大疑兇「情同父子」照殺 遇害教授港成長

南加州大學(USC)50歲華裔教授曾曉峰周五被刺斃，28歲疑兇布朗前日被控謀殺。布朗攻讀腦部及認知科學博士課程，性格文靜，交友不多，他在曾曉峰的實驗室工作，但在介紹5名實驗室人員的專頁中，唯獨布朗沒上載相片及提供詳細自我介紹，社交網站facebook網頁亦顯示他的網上朋友寥寥可數。

《洛杉磯時報》引述曾曉峰的朋友透露，曾曉峰於北京出生、香港長大，之後隨家人移民美國。他在明尼蘇達大學獲得電腦和資訊科技博士學位，2001年起任職南加大。同事形容他樂於助人，對學生態度溫和，「認識他的人不可能不喜歡他」。

曾在曾曉峰旗下實驗室工作的郭同學稱，布朗2013年加入實驗室，每周工作40至60小時，去年曾請假一個學期，原因不明。郭同學憶述，布朗為人友善，與曾曉峰情同父子，但近期修讀博士課程時遇到困難，據報想離開研究團隊。神經科學教授比德爾曼曾擔任布朗的導師數月，他從同事口中得知布朗近期成績欠佳。

美聯社/《每日郵報》

## 維珍太空船滑翔飛行成功



「團結」號太空船經10分鐘滑翔飛行後安全著陸。路透社

維珍集團旗下商用航空企業維珍銀河研發的「團結」號太空船，前日在美國加州首次滑翔飛行成功，令維珍銀河向太空旅遊邁進一步。

「團結」號由母機「白騎士二」號運載升空，不足1小時後脫離母機，經10分鐘滑翔飛行後安全著陸。維珍銀河隨後會讓「團結」號再進行8至15次滑翔飛行測試，以確認它的空氣動力學性能，之後再進行動力飛行測試。

維珍銀河「企業」號太空船前年10月測試時發生意外解體，報告指出事因是副機師過早解鎖減速系統，導致它穿越音障時空氣動力突然增加，令降落輔助裝置自動啟動，導致機體受損解體。「團結」號新增保險栓，避免機師過早解鎖減速系統，同時加裝了防止機師太早放下起落架的裝置，以及改良了一系列更易分辨的按鈕。

法新社/《星期日郵報》

## 金正恩妻觀賽 9個月首現身

朝鮮勞動黨機關報《勞動新聞》昨日報道，勞動黨委員長金正恩和夫人李雪主參觀了空軍指揮官飛行技術大賽，報道沒提及大賽具體時間。這是金正恩自上月4日視察隸屬於朝鮮人民軍第525部隊的特種作戰大隊後，近一個月來第9次視察部隊。

報道稱，金正恩夫人李雪主陪同參觀，是李雪主9個月來首度在公開場合露面。空軍指揮官飛行技術大賽根據金正恩的指示於2014年首次舉行，今年迎來第3次。2014年和2015年大賽時，金正恩乘專機前往，受各國媒體關注。



李雪主陪同金正恩參觀飛行賽。路透社

## 蘋果首認研自駕車 促美放寬規管

外界一直盛傳蘋果公司有意研發自動駕駛汽車。蘋果上月致函華府，要求美國國家公路交通安全管理局(NHTSA)制訂政策，讓創新企業可與傳統汽車製造商在研發自駕車上公平競爭，首次披露他們正大力投資自駕車計劃。

蘋果產品完整性主管肯納在信中指，蘋果一直投資機器學習及自動化研發，這些技術在未來可用於交通運輸等範疇上，他

們期待與NHTSA及其他持份者合作。蘋果呼籲NHTSA不要限制新參與的企業在公路上測試自駕車，並放寬規管以加快研發進度。蘋果促請當局關注自駕車帶來的乘客私隱等問題，以及自駕車對就業及公共空間的影響。蘋果建議各方在可保障私隱的情況下，分享自駕車意外相關資訊，以建立龐大數據庫。

法新社/英國《金融時報》